

Т Р И Б У Н А

Орган Беломорского райкома ВКП(б) и райисполкома

№ 169 (1306) | Выходит через день | Цена 8 коп.

X ГОД ИЗДАНИЯ

ДЕКАБРЬ

12

Вторник
1939 г.

Подписная плата:

На 1 месяц 1 р. 20
• полгода 7 р. 20
• год 14 р. 40

Сегодня исполняется вторая годовщина дня выборов в Верховный Совет СССР. Единодушно отдав голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, советский народ 12 декабря 1937 года продемонстрировал свое могучее морально-политическое единство, свою безграничную преданность коммунистической партии, свою любовь к великому Сталину.

Трудящиеся нашего района достойно отмечают эту историческую дату. Коллектив Беломорского леспромхоза досрочно выполнил план лесозаготовок 1939 г.

ОПЕРАТИВНЫЕ СВОДКИ штаба Ленинградского военного округа

На Мурманском направлении в течение 9 декабря наши войска были заняты уничтожением опорных пунктов и узлов сопротивления в районе южнее Петсамо на 50 километров. Очищение причалов порта Петсамо от мины закончено.

На Ухтинском, Ребольском, Поросозерском и Петрозаводском направлениях наши войска продвинулись на 70—80 километров западнее госграницы. Заняв местечко Суомусалми, наши войска движутся дальше в сторону Кивеля-Кюля (Лаатая).

На Карельском перешейке наши войска, прорвавши главную оборонительную линию финнов в районе р. Тайпалесен-Иоки, с боем движутся вперед в направлении на Кексгольм.

В течение 10 декабря наши войска продвинулись вперед по всем направлениям на 5—7 километров.

На Ухтинском направлении нами занято местечко Куолоярви, на Поросозерском направлении — село Нахокала, на Карельском перешейке — местечко Обомино и Кирки Нуола.

В виду неблагоприятной погоды производились только разведывательные полеты.

В Наркоминделе

Народный Комиссариат Иностранных Дел довел до сведения посольств и миссий в Москве, что, согласно желанию, выраженному Правительством Демократической Финляндской Республики с 8 декабря с.г. объявлены блокированными побережье Финляндии и прилегающие к нему воды от устья реки Торнио на севере Ботнического залива до меридиана 23 градуса 50 минут восточной долготы на Финском заливе.

Указанная морская полоса 9 декабря сего года объявлена опасной для плавания зоной. Судам, пренебрегающим этим предупреждением, не гарантируется безопасность плавания в этой зоне.

Эти мероприятия не затрагивают Аландского архипелага, поскольку он или его воды не будут, прямо или косвенно, использованы кем-либо в целях, имеющих отношение к военным операциям против Финляндской Демократической Республики и ее Народного Правительства.

РАДОСТЬ ФИНСКИХ КРЕСТЬЯН

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, ПЕТРОЗАВОДСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ. (Спец. корр. ТАСС). Пять дней тому назад красные войска вошли в финскую деревню Хаусты. Белофинские „войки“, кричавшие на каждом углу о своем „превосходстве“, как и следовало ожидать, боя не приняли. С приближением Красной Армии „доблестные“ шюцкоровцы в панике разбежались, поджигая крестьянские избы, расхищая все, что попадалось под руку.

Офицеры, угрожая расстрелом, уводили крестьян. Трупы тех, кто не верил басням о зверствах большевиков и не хотел покидать избы, мы увидели на дороге. На второй день крестьяне стали возвращаться из лесов. Вначале, пугливо озираясь, шли женщины, ведя за собой измученных голодом детей, шли старики, чьи семьи погибли во время пожара. Они подходили к командирам и бойцам Красной Армии, подолгу безмолвно разглядывая их. Первой заговорила Юлия Воиханен:

—Нас 60 человек. Мы вернулись из леса и хотим умереть.

—Зачем умирать?—спросил командир. — Сейчас только и начинается настоящая жизнь.

Воиханен недоумевает. Она тихо спрашивает:

—Почему вы не ведете нас расстреливать? Ведь вы—большевики...

И только тогда стало понятным все.

Финская военщина обманывала народ. Она подло клеветала на нашу страну.

—Вот придут большевики и будут всех финов резать на ремни,—такие рассказы пускали в ход подлые враги.

Бойцы и командиры разъяснили крестьянам, что Красная Армия пришла сюда для того, чтобы сделать жизнь трудового финского

народа радостной и счастливой. Они ходили по уцелевшим избам, беседовали с каждым жителем деревни. 30 изб, 30 биографий измученных тяжким трудом людей...

Батрак Хармали работал по 16 часов в день на лесозаготовках. За свой труд он получал гроши. Трудно представить нищету, в которой жили Хармали и его односельчане бедняки. В суровый мороз работали они без теплой одежды. Денег не хватало, а продукты дорожали с каждым днем. Деревня расположена в лесу, но крестьяне частенько сидели в неотапленной избе. Дрова стоили денег. Да что дрова—даже за веник надо было платить лесопромышленнику.

В деревне Хаусты крестьяне собрались на митинг. Здесь узнали они о создании Народного Правительства в Финляндии и о заключении договора о взаимопомощи и дружбе с Советским Союзом. Крестьянка Кярчи, сдерживая слезы радости, сказала:

—Спасибо вам, избавители! Я прошу вас—прогоните скорее врагов финского народа. Помогите нам и нашему Народному Правительству построить такую же счастливую жизнь, как в вашей стране. Спасибо вам, товарищи!

Поздно вечером закончился митинг. Но народ долго не расходился. Бойцы угощали крестьян, дарили детям конфеты. Угощение оказалось больше чем кстати: уже два месяца село живет без хлеба.

... Полночь. Давно пора спать. Но спать никому не хочется. Откуда-то появилась гармошка, и над селом поплыла боевая, задумчивая песня о радостной жизни советского народа, о славных героях Красной Армии, песня о великом вожде и друге народов—песня о Сталине.

Михаил ЛЕВИТИН.

Письмо пленного финского солдата

Я, солдат финляндской армии первого батальона Хутсуен Юхо, возмущенный подлым зверством шюцкоровцев и офицеров, с оружием в руках перешел под Суомусалми на сторону Красной Армии. Офицеры и шюцкоровцы насильно увели с Суомисалми население. Сопровождающихся арестовывали, собак и кошек в домах пристреливали, а живой скот уничтожали. При подходе частей Красной Армии, по приказу нашего офицера Шимола

Суомусалми было подожжено с нескольких сторон. Солдат заставляли поджигать дома и они были вынуждены сделать это со слезами на глазах, дома поджигались, а продовольствие уничтожали, чтобы Красная Армия не могла останавливаться и питаться. Вечное проклятие шюцкоровским варварам, подлому финскому правительству и его правителям.

Солдат Юхо Хутсуен.
8. XII 39 г.

Коллективу рабочих и служащих Беломорского леспромхоза

Выполняя исторические решения XVIII съезда ВКП(б), взятые на себя социалистические обязательства в соревновании с Архангельской областью, мощным производственным подьемом отвечая на призыв главы Советского правительства Вячеслава Михайловича Молотова и побольшевиетски организовывая работу в лесу, рабочие и работницы, мастера и начальники лесопунктов Беломорского леспромхоза обеспечили выполнение годового плана лесозаготовок по леспромхозу на 12 декабря с.г. по заготовке на 103,2 проц. и по вывозке—на 112 процентов. План IV квартала к этому же сроку выполнен по заготовке на 107,7 проц. и по вывозке—на 101,8 процента.

От имени Районного Комитета ВКП(б) и Районного Исполнительного Комитета горячо поздравляем стахановцев, стахановок, мастеров, начальников лесопунктов и весь коллектив леспромхоза с выдающимся производственным успехом. Гордимся вашими успехами и выражаем уверенность в том, что до конца года вы дадите леса стране не менее 20 тыс. фестметров по заготовке и 15 тыс. фестметров по вывозке, что успешной работой в IV квартале вы создадите все условия для выполнения плана первого квартала 1940 года.

Секретарь Беломорского райкома ВКП(б)

Г. Кузнецов

Председатель Беломорского райисполкома

Г. Семенов

Поможем Красной Армии, девушки!

Мы, девушки лесорубы Дубровского лесопункта, горячо приветствуем договор о взаимопомощи и дружбе между великим Советским Союзом и Финляндской Демократической Республикой. Стахановской работой на производстве мы помогаем нашей победоносной Красной Армии и Народной армии Финляндии в их героической борьбе с финскими белобандитами.

В ответ на призыв комсомолки-лесоруба Е. Непиной, который мы недавно обсудили, мы решили перейти с подсобных работ непосредственно на заготовку леса. Так мы и сделали. Мы быстро освоили организацию труда и тех-

нику производства. Уже первые дни нашей работы в лесу дали неплохие результаты: за семь рабочих дней каждая из нас выполнила по 16 дневных норм и заработала по 140 рублей.

Сейчас мы будем работать еще лучше. Тем самым мы подкрепим боевые победы Красной Армии, выступившей на помощь финскому народу.

Мы призываем девушек Беломорского района следовать нашему примеру, идти работать в лесозаготовительную промышленность.

Шура Тимофеева.
Маруся Осипова.
Таня Тимофеева.

Выпуск мастеров сплава

Завтра 13 стахановцев-сплавщиков и лучших бригадиров Беломорско-Сезонской сплавной конторы кончают курсы по подготовке мастеров и десятников сплава.

В числе оканчивающих курсы — бригадир-стахановец Ондинской запарни Николай Алексеевич Арсентьев. Его бригада на сортировке древесины выполня-

ла производственный план на 170 процентов.

Евдокия Ивановна Сосновская—одна из лучших работниц Тунгудской лесобиржи на разделке древесины.

Сейчас она кончает курсы с отметками „отлично“ и „хорошо“ и будет работать десятником.

Савушкин.

ВПЕРЕД К НОВЫМ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМ УСПЕХАМ

На совещании партийно-хозяйственного актива 22 октября коллектив Беломорского леспромхоза взял на себя социалистическое обязательство — ко второй годовщине дня выборов в Верховный Совет СССР, 12 декабря, досрочно выполнить план лесозаготовок IV квартала. Мы сдержали свое слово. К 12 декабря леспромхоз выполнил производственную программу IV квартала на 107,7 проц. по заготовке леса и на 101,8 проц. по вывозке. К этому же сроку годовой план нами выполнен по заготовке на 103,2 проц. и по вывозке — на 112 проц.

В чем секрет наших успехов?

Лесорубы, возчики и командиры лесозаготовок правильно поняли свои задачи, вытекающие из речи главы Советского правительства тов. Молотова, произнесенной им по радио 17 сентября с. г. о том, что в нынешней обстановке каждый гражданин Советского Союза — должен «честно, самоотверженно трудиться на своем посту и тем оказать помощь Красной Армии». Трудовой энтузиазм лесных рабочих поднялся с новой силой, когда финская военщина на глыби провокациями свергла свою страну в войну с СССР, когда доблестная Красная Армия выступила на помощь финскому народу. Коллектив леспромхоза еще энергичнее взялся за выполнение социалистических обязательств, принятых в соревновании с лесозаготовителями Архангельской области.

Можно привести десятки самоотверженного, честного труда наших стахановцев. Известный всему району лесоруб Онегского лесопункта А. Н. Каликин с бригадой в составе шести человек ежедневно заготавливает 65-70 фестметров древесины, успешно выполняет свое обязательство — дать стране в течение зимнего сезона 13 тысяч кубометров леса. Звено Е. Д. Ефремова на Дубровском пункте нормы выработки по заготовке леса выполняет на 200 процентов и выше. Бригады лесорубов Д. Н. Пашкова, Д. Ф. Пашкова, Ф. С. Клевина, Н. М. Свинына, П. Б. Шутова, К. Ф. Малушенко и другие дают по полторы — две нормы выработки на человекодень.

Образцы стахановской работы показывает возчик И. П. Егоров, С. В. Сидоров, А. И. Люленков, Е. Л. Гашков, женская бригада А. В. Шамалуевой и многие другие. Они выполняют по полторы и более нормы выработки ежедневно.

Следует отметить умелое руководство своими производственными участками ряда низовых командиров лесозаготовок. Таков, например, мастер Дубровского лесопункта К. М. Свинын. Конно-рельсовая дорога

на участке Тямбозеро, которым руководит т. Свинын, в ноябре выполнила план вывозки леса на 104 процента. Мастер сумел полностью использовать все возможности и резервы: увеличение подвижного состава, ликвидация его простоев и т. д.

Мастер И. Г. Титов в короткий срок устранил недостатки на своем участке Кандоручей, исправил ошибки в организации труда. В результате — участок Титова вышел из прорыва и план первой декады декабря выполнил на 119 процентов.

Тов. Савинов П. И., недавно посланный начальником отстающего Енгинского лесопункта, быстро ликвидировал его отставание. За третью декаду ноября этот лесопункт завоевал уже переходящее красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома.

Надо отметить, что и аппарат леспромхоза несколько улучшил оперативное руководство лесопунктами. Анализируя ежедневные сводки о работе пунктов, мы своевременно реагировали на снижение производительности труда, плохое использование рабочей и гужевой силы на том или другом лесопункте, помогали быстро устранить эти недостатки. Наши специалисты В. М. Деревягин, И. Г. Кочетов, А. Ф. Соколов, Г. В. Чертов и другие показали пример сознательного отношения к своим обязанностям.

Важнейшее условие, в результате которого мы добились успеха, — улучшение использования рабочей и гужевой силы. Сейчас 84 процента общего количества рабочих и 85 проц. гужевой силы занято на основных работах. Путем создания детских очагов нам удалось расширить применение женского труда на лесозаготовках. Всего в леспромхозе на заготовке, возке и трелевке работает сейчас 63 женщины, главным образом — домохозяйки. Работницы Т. С. Кочергина, А. С. Денисова,

У. Наумова, А. Богданова, М. А. Осипова и многие другие своим примером показывают, что женщины не хуже мужчины может работать в лесу. Но нам надо вовлечь в производство еще десятки работниц. Возможности к этому — есть.

Говоря об успехах, мы не имеем право забывать и о многочисленных недостатках.

Повышение производительности труда лесорубов и возчиков, широкое применение метода Гузиенко и Готчиева на заготовке леса и метода Ноговицина и Гаврукова на вывозке — остается нашей основной и центральной задачей. Надо иметь в виду такой, например, факт, что во второй половине ноября лишь 57 процентов рабочих выполняли изо-дня в день нормы выработки. Более 100 лесорубов и возчиков, главным образом — сезонники, не выполняют еще дневных норм. Следовательно мастера должны быстро обучить этих людей, передать им опыт стахановцев лесозаготовок. Начальники лесопунктов и специалисты леспромхоза должны помочь мастерам осуществить эту задачу.

Выполнив общую производственную программу, мы не обеспечили выполнение плана по отдельным сортаментам. Себестоимость продукции значительно превышает плановую. На ликвидацию этих крупнейших недостатков должен мобилизоваться весь коллектив леспромхоза.

До конца 1939 года наше предприятие с успехом может дать сверх плана не менее 20 тыс. фестметров леса по заготовке и 15 тыс. фестметров по вывозке. Борясь за осуществление этой задачи, мы должны всестороннее подготовиться к работе в первом квартале 1940 года, чтобы обеспечить не менее успешное выполнение плана первого квартала.

В. Горев.

Директор Беломорского леспромхоза.

Возчик Онегского лесопункта Кондопожского района Карельской АССР П. Я. Кириллов, применив на вывозке леса метод известного возчика Карелии тов. Гаврукова (вывозка на сменных снях и сменных тележках), увеличил производительность труда в четыре раза. Он вывозит 90-95 кубометров вместо 22.



На снимке: Тов. КИРИЛЛОВ вывозит лес на прицепной тележке по конно-рельсовой дороге. Фото Я. Роскина.

На победы Красной Армии ответим производственными победами

Все лесорубы на участке Тямбозеро, где я работаю мастером, организованы в бригады и звенья, которые работают по методу Гузиенко и Готчиева. Поэтому лесорубы, а также и возчики, все без исключения, выполняют государственные нормы.

Недавно мы из совершенно неквалифицированных рабочих создали звено под руководством т. Зубарева. Чтобы помочь им быстрее освоить технологический процесс, правильно производить валку лесоматериалов и соблюдать правила техники безопасности я сам проработал с ними три дня. Сейчас это звено, состоящее из 4 человек, заготавливает 27-28 фестметров в каждый день.

Хорошо работает на моем участке по методу т. Гузиенко звено т. Ефремова. Производительность труда лесорубов в этом звене с 1 октября и по 12 декабря составила в среднем 10 фестметров на человекодень.

Трудовая дисциплина у нас значительно укрепилась. В установленное время, по сигналу, рабочие отправляются в лес и возвращаются с работы не раньше 5-6 часов вечера.

В каждый день на пятиминутных совещаниях с рабочими я обсуждаю выполнение плана прошедшего дня, выявляю недостатки, мешающие в работе, и стараюсь сразу же устранить. Например, недавно рабочие

заявили о том, что пилостав Романов плохо наточил пилы. Я направил пилоставу в деланки и пилы были отточены как следует.

У меня на участке занято на основном производстве, заготовке и вывозке леса, 82 проц. рабочих и 91 проц. лошадей.

Но у нас еще очень плохо организовано соревнование. На участке насчитывается свыше 60 рабочих, а социалистические договоры заключили только 46 человек. Проверка договоров производится не регулярно, вот уже с 20 ноября ни один договор не проверен. Профсоюзная организация в лице т. Осипова этот вопрос совершенно упустила из поля зрения.

Плохо обеспечивается участок фуражем, были случаи когда приходилось работать на некормленных лошадях. Виновник этого — Надвоицкая техбаза: она не подвезла нам овса и сена. Все эти недостатки крепко мешали нормальной работе участка.

Сейчас, когда наша Рабоче-Крестьянская Красная Армия одерживает победу за победой в деле освобождения трудового финского народа от кровавых палачей и угнетателей, я обязуюсь работать еще лучше. Коллектив участка Тямбозеро даст стране 1200 фестметров сверх плана и досрочно выполнит план I квартала 1940 года.

Мастер Дубровского лесопункта К. Свинын

Удвоим производительность труда

Я хочу рассказать, как переход на метод работы Гузиенко способствует увеличению производительности труда лесоруба. В выгоды этого способа я убедился на собственном опыте. Придя на Дубровский лесопункт, я первое время работал в звене, которое состояло из трех человек. Но труд у нас был организован плохо. Лучику приходилось самому карзать срубленные деревья, было много простоев, неразберихи. Немудрено, что даже не сжигая порубочных остатков мы не заготавливали больше 7-8 фестметров на человекодень.

Потом, когда мы изменили состав звена, увеличили его до пяти человек, ознакомились в стахановской школе с методом работы Гузиенко и сами стали также работать — тогда дела пошли иначе. Уже в первые дни производительность труда каждого члена звена увеличилась до 10-12 фестметров, а потом мы подняли ее до 20 фестметров в день. При этом производилось и сжигание порубочных остатков. Таким образом мы стали

выполнять по две и более нормы выработки.

Но и сейчас еще не все у нас поставлено как следует. Иногда не бывает своевременно подготовлен инструмент, иногда нарушается четкое разделение труда. Руководитель лесопункта и мастер обязаны помочь нам устранить эти недостатки. Тогда мы сможем еще выше поднять производительность труда.

Социалистическое обязательство нашего звена выполнено досрочно. Работая на плохом лесонасаждении, где запас древесины не превышает 80 фестметров на гектар, мы уже к 25 ноября заготовили 3052 фестметра и в общей сложности выполнили более 620 дневных норм выработки.

Стахановской работой отвечая на провокации финской военщины, мы еще производительнее будем работать в лесу. Звено с честью выполнит свое обязательство — в течение зимнего сезона даст стране не менее 8 тысяч фестметров древесины.

Е. Ефремов

Лесоруб Дубровского лесопункта.

БУДЕМ БОРОТЬСЯ ЗА ПЕРВЕНСТВО

Наш Енгинский лесопункт за последнее время добился значительного улучшения в работе. В третьей декаде ноября мы получили красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома. Как мы добились победы?

Руководство производством мы сочетаем с массовой политической работой в рабочем коллективе.

Мы регулярно проводим собрания, беседы с вопросами международного положения, жизни Советского Союза, знакомим рабочих с решениями партии и правительства. Лесорубы, возчики Енгинского лесопункта, воодушевленные героическими подвигами бойцов Красной Армии—освободительницы финского трудового народа, горят желанием стахановской работой добиваться новых побед на трудовом фронте.

Все участки и бригады на лесопункте соревнуются между собой. На участке 22 квартала мастер комсомолец Сидоров регулярно проводит проверку выполнения социалистических обязательств. Его участок ежедневно перевыполняет суточный план.

На всех мастерских участках лучшей бригаде по выполнению производственного плана вручается переходящее красное знамя. Каждая бригада борется за выполнение производственного плана, за первенство в социалистическом соревновании, за право получения переходящего красного знамени.

У нас выросли замечательные стахановцы, которыми гордится наш лесопункт. Каждый лесоруб в бригаде Бориса Павловича ШUTOVA ежедневно заготавливает по 10 фестметров (средняя дневная норма 6,4 ф.м.) Возчику Егору Гашкову 60 лет, но он вовсе не хочет отставать от молодых рабочих. Тов. Гашков ежедневно перевыполняет нормы выработки. С 1 октября им выработана 71 норма.

Во второй половине ноября за выполнение и перевыполнение дневных норм прогрессивную надбавку получили 16 лесорубов и 14 возчиков. Кроме того 14 лучших лесорубов получили 4175 рублей сезонных премий-надбавок.

В целях внедрения методов труда лесоруба-стахановца Гузиенко и возчика Наговицина мы организовали стахановскую школу. Занятия проводит мастер тов. М. Быков.

Годовой план мы выполнили досрочно. Однако мы

не должны успокаиваться на первых успехах. Квартальный план по вывозке на 10 декабря выполнен только на 70 процентов.

На лесопункте еще не все трудоспособные женщины работают на производстве. На-сегодня 13 домохозяйек еще сидят дома, тогда как на производстве они могут оказать большую помощь.

Мы еще далеко недостаточно применяем методы лесоруба стахановца Гузиенко и возчика Наговицина. Еще можно встретить беспорядок в делянках. Неправильно наваленные хлысты мешают трелевке и вывозке бревен.

Наши задачи: поднять производительность труда на вывозке и заготовке, мобилизовать на это все свои силы. Будем работать лучше, чтобы красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома осталось за Енгинским лесопунктом.

П. Савинов

Начальник Енгинского лесопункта.

Красное знамя держит Енгинский лесопункт

Вчера районная комиссия подвела итоги работы лесопунктов Беломорского леспромпхоза за первую декаду декабря 1939 года. Лучшие других работ коллектив Енгинского лесопункта: декадный план по заготовке он выполнил на 109 проц.

и по вывозке на 102,4 процента (при недостатке гужевой силы).

Переходящее красное знамя Беломорского райкома ВКП(б) и райисполкома за первую декаду декабря снова присуждено Енгинскому лесозаготовительному пункту.

Стиль работы коммуниста-хозяйственника

Задача ликвидации отставания лесозаготовительной промышленности СССР, поставленная XVIII съездом ВКП(б), требует от руководящих кадров лесозаготовок искусства правильного большевистского руководства стахановским движением и умелого сочетания партийно-политической работы с хозяйственными задачами.

В связи с этим следует отметить правильный стиль хозяйственного руководства на примере начальника Енгинского лесопункта т. Савинова. Молодой коммунист т. Савинов недавно выдвинул на руководящую работу. Работая на Сумозерском лесопункте, он зарекомендовал себя хорошим хозяйственником.

После учебы в Ленинграде, тов. Савинов был назначен начальником Енгинского лесопункта и получил задачу: покончить с отставанием этого пункта, сделать его передовым. Тов. Савинов прежде всего изучил руководящие кадры—мастеров и бригадиров, зная, что именно они решают успех дела и, в частности, правильную организацию труда.

Мастера получают четкие распоряжения и деловые советы начальника. Сам он ежедневно бывает в делянках, беседует с рабочими.

Большое внимание уделяет т. Савинов массово-политической работе. Он регулярно созывает производственные совещания.

Понимая, что звеньевой метод работы на лесозаготовках—важнейшее условие успешного выполнения производственной программы, т. Савинов добился перехода всех лесорубов на работу звеньями. Почти все лесорубы выполняют технические нормы. Опыт работы лучших бригад Прошкевича, ШUTOVA, Люленкова и других становится достоянием всего коллектива. В результате правильного сочетания хозяйственного руководства с партийно-политической работой Енгинский лесопункт успешно выполняет производственную программу. Нет сомнения, что коллектив этого лесопункта даст в этом году новые тысячи фестметров древесины сверх плана и досрочно выполнит план первого квартала 1940 года. **С. Логинов**

ВЫСОКИЙ ЗАРАБОТОК ЛЕСНЫХ РАБОЧИХ

Василий Лукич Осипов, работая возчиком-бригадиром на конно-рельсовой дороге (Дубровский лесопункт) за 22 рабочих дня выработал 34 нормы. Его

заработок за это время составил 1113 руб. 97 коп. Рабочий этого же пункта т. Е. Ефремов за 24 рабочих дня выработал 59,83 нормы, он заработал 1673 рубля.

К 60-летию со дня рождения тов. И. В. Сталина

ПОД РУКОВОДСТВОМ ТОВАРИЩА СТАЛИНА СОЮЗ РАБОЧИХ И КРЕСТЬЯН ВОСТОРЖЕСТВОВАЛ

С самого начала своей революционной деятельности, еще во времена царизма, товарищ Сталин вместе с Лениным боролся за осуществление союза рабочих и крестьян.

Еще в 1902 году крестьяне Западной Грузии жадно читали пламенные строки сталинских прокламаций, призывавших рабочих и крестьян сплоченной силой сбросить с плеч ненавистный режим самодержавия.

Благодаря союзу рабочих и крестьян, под руководством рабочего класса и его партии свергнуто было царское самодержавие, уничтожено господство помещиков и капиталистов в нашей стране, создано могучее советское государство.

Товарищ Сталин учит, что наша Советская страна держится на союзе рабочих и крестьян:

„Это первая и коренная основа Республики Советов. Рабочие и крестьяне не могли бы победить капиталистов и помещиков без наличия такого союза. Рабочие не могли бы разбить капиталистов без поддержки крестьян. Крестьяне не могли бы разбить

помещиков без руководства со стороны рабочих. Об этом говорит вся история гражданской войны в нашей стране“.

После разгрома белогвардейских армий и интервентов Ленин и Сталин повели рабочих и крестьян к дальнейшему укреплению союза между ними, к дальнейшему усилению руководящей роли рабочего класса в этом союзе. Переход от продрозверстки к продналогу, переход к нэпу, создавал все условия для хозяйственной смычки между промышленностью и крестьянским хозяйством, для экономического сотрудничества между рабочими и крестьянами в целях взаимного снабжения всем необходимым, в целях борьбы с остатками буржуазии, с кулаками, торговцами, спекулянтами, в целях восстановления народного хозяйства.

Когда Ленин умер, товарищ Сталин от имени большевистской партии дал клятву всеми силами укреплять союз рабочих и крестьян. И клятву свою товарищ Сталин сдержал. Он всегда зорко охранял этот союз, добиваясь каждый раз устранения малей-

ших помех в деле укрепления союза рабочих и крестьян и систематического усиления влияния рабочих в этом союзе. Товарищ Сталин открыл перед крестьянством путь коллективизации, путь счастливой, зажиточной, культурной жизни. Победа колхозов была новой, высшей ступенью союза рабочих и крестьян.

Чтобы помочь крестьянам выбиться из вековой нужды и отсталости, чтобы переложить тяжкий труд крестьянина на железные плечи машин, товарищ Сталин наметил программу индустриализации страны. В результате победы этой программы в нашей стране создана мощная машиностроительная промышленность, которая дала колхозам тракторы, комбайны, автомобили и множество всяких других машин.

На путях к социализму партия под руководством товарища Сталина разгромила злейших врагов социалистического строительства—троцкистов и бухаринцев, пытавшихся подорвать союз рабочих и крестьян, погубить советскую власть, восстановить в нашей стране господство капиталистов и помещиков.

Когда крестьянство массами двинулось в колхозы,

когда колхозное и совхозное производство хлеба перекрыло кулацкое производство, товарищ Сталин провозгласил лозунг ликвидации кулачества как класса на базе сплошной коллективизации. Кулачество было ликвидировано как класс. Колхозы победили. Союз рабочего класса с крестьянством окреп как никогда.

Вскоре перед партией стала задача организационно-хозяйственного укрепления колхозов, наступила полоса борьбы за преодоление пережитков капитализма в сознании крестьян-колхозников, борьбы за воспитание из колхозников сознательных и активных членов социалистического общества.

Речь товарища Сталина на первом съезде колхозников-ударников, созванном по его инициативе, вдохновила миллионы колхозников на честный коллективный труд на благо всего общества, на благо родины.

Товарищ Сталин выдвинул исторический лозунг: „Сделать всех колхозников зажиточными“. Этот лозунг успешно проводится в жизнь.

В 1935 году по инициативе товарища Сталина и под его непосредственным руководством был разрабо-

тан новый примерный Устав сельскохозяйственной артели—всем известный Сталинский устав колхозной жизни. Основное содержание важнейших пунктов этого устава товарищ Сталин включил затем в свой проект Конституции СССР, утвержденный Чрезвычайным VIII всесоюзным съездом советов в 1936 году.

Сталинская Конституция, ознаменовавшая собой дальнейший расцвет советского демократизма, означала новое укрепление союза рабочих и крестьян. В этом союзе—залог несокрушимой силы социалистического государства рабочих и крестьян, залог дальнейших побед коммунизма.

Высшей формой союза рабочих и крестьян является морально-политическое единство советского народа. Народ и коммунизм—теперь у нас единая сила. Великим знаменем этой несокрушимой силы, этого единства является наш гениальный учитель, наш друг и отец товарищ Сталин. Под этим славным знаменем мы побеждали и будем побеждать.

В. Карпинский

СОБРАНИЕ ЖИТЕЛЕЙ СЕЙСКААРИ

6 декабря на острове Сейскаари состоялось собрание жителей местных финских деревень.

Председателем собрания единогласно избирается пожилой рыбак Павел Пайлото. Он предлагает собранным заслушать сообщение об образовании Народного Правительства Финляндской Демократической Республики и Декларацию этого Правительства.

Рыбак Тойво Рюткель подходит к столу, ближе к керосиновой лампе, и читает газету на финском языке. Чтеца слушают внимательно.

Чтение декларации окон-

чено. Один за другим выступают участники собрания. Они с ненавистью говорят об обанкротившемся плутократическом финском „правительстве“ Рюти-Таннера, о подлой своре предателей и палачей финского народа.

Единогласно принимается резолюция, в которой рыбаки пишут:

„Мы приветствуем вновь созданное Народное Правительство во главе с Отто Куусиненом. Это правительство несет финскому народу освобождение и мир“.

(ТАСС).

Беседа в колхозе

На днях в селе Вирма колхозники и колхозницы собрались на беседу о международном положении. Беседу вел председатель сельсовета т. Сотников. Он подробно рассказал о провокациях финляндской военщины, об образовании Народного правительства Финляндской Демократической Республики, о дружбе финского и советского народов.

Присутствующие с напряженным вниманием следили как беседчик показывал на карте продвижение частей

героической Красной Армии. Сообщение об ее победах было встречено всеобщим одобрением.

После беседы колхозница Марфа Степановна Попова сказала:

—Сын мой Михаил служит в армии. Вместе со всеми бойцами он честно выполнит задачу, возложенную партией и правительством на Красную Армию. Надо и нам здесь справиться со своими задачами, работать еще лучше.

Ф. Попова

Когда к нам придет агитатор?

С начала избирательной кампании прошло полтора месяца. Однако на нашей Пушкинской улице в Беломорске агитаторы еще не бывали. Не заглядывал агитатор, в частности, в наш дом № 9.

Я ежедневно читаю газеты, интересуюсь ходом избирательной кампании и

международным положением. При этом возникает немало неясных вопросов, которые мог бы пояснить агитатор. Мы с удовольствием слушали бы беседы.

Пора агитаторам заглянуть в дом жителей Пушкинской улицы.

Пенсионер П. Соколов

— Пушкинская улица не входит в участок, прикрепленный к нашему агитколлективу, — заявляет т. Братанова.

Надо полагать, что райком ВКП(б) внесет полную ясность в этот вопрос и обяжет парторганизацию райисполкома проводить агитационную работу во всех домах отведенного ей квартала.

От редакции: Проведение агитационной работы в домах, расположенных по Пушкинской улице, возложено на партийную организацию Беломорского райисполкома, — так сообщила нам зав. отделом агитации и пропаганды РК ВКП(б) тов. Якушева. Иного мнения придерживается секретарь парторганизации РИК, а т. Братанова.

Военные действия на фронтах в Китае

По сведениям китайского штаба положение на фронтах за последнюю неделю характеризуется следующими фактами. На фронте в Южном Китае, в секторе Нанькина (в южной части провинции Гуанси), по-прежнему действуют две японских дивизии. Крупные десанты морской пехоты удерживают прибрежные города Циньчжоу и Фанчэнь, как свои базы.

За прошедшую неделю китайские части при помощи народных отрядов самообороны вели атаки в тылу японских войск между Наньнином и вернули

ряд городов. Кроме того китайские партизаны произвели несколько налетов на японский гарнизон в Цянмыне (южнее Кантона). В результате были подожжены японские казармы и несколько складов. Западнее Цянмыня в горах Мейшань создана крупная партизанская база — центр руководства небольшими крестьянскими партизанскими отрядами.

На фронте в Центральном Китае за последнюю неделю происходила усиленная перегруппировка и смена японских частей. Японские канонерки не-

Рассказы
военнопленных

Военнопленные солдаты, мобилизованные правительством Каяндера в финскую армию, все в один голос заявляют, что не знают, для чего и зачем их послали воевать. Они не хотели и не хотят войны с дружелюбным советским народом. Резервист крестьянин Эдвард Карталайнен рассказывает:

—Я получил повестку, в которой указывалось, что я должен пройти военную переподготовку. Меня, как и многих, жестоко обманули. Никакой переподготовки не было. Нас погнали на войну. Нам не объяснили, во имя чего мы воюем.

О своей ненависти к войне, затаенной финскими авантюристами, говорит сержант Петр Контуюмо. Он восхищен блестящей операцией, проделанной частями Красной Армии.

—Ваш огонь был губителен, — заявляет Контуюмо. Против него нельзя устоять. Когда в ответ на открытый нами огонь начался обстрел нашей территории, мы спрятались в лесу. Наши пулеметы тотчас замолчали. Не только солдаты, но и офицеры попрыгали в рывтинах, спасаясь от меткого красноармейского огня.

О РАБОТЕ СМЕШАННОЙ КОМИССИИ В ГОРОДЕ ЧИТЕ ПО УТОЧНЕНИЮ ГРАНИЦЫ МЕЖДУ МНР И МАНЧЖОУ ГО В РАЙОНЕ КОНФЛИКТА

Чита, 10 декабря (ТАСС). Второе заседание смешанной комиссии по уточнению границы между Монгольской Народной Республикой и Манчжоу-Го открылось в 11 часов утра 9 декабря 1939 года в городе Чите под председательством уполномоченного японо-манчжоуской стороны г-на Кубота. Была обсуждена и установлена процедура заседаний. Заседание было закрыто в 6 часов вечера. Следующее заседание смешанной комиссии состоится 11 декабря 1939 года.

Знают ли обзтом в РОНО и райкоме ВЛКСМ?

Воспитательная работа в интернате 1-й средней школы гор. Беломорска поставлена исключительно плохо.

Во-первых некоторые ребята без всяких причин не посещают школьные занятия. Нередко происходят озорные выходки.

5 декабря, например, несколько учеников младших классов сломали замки у дверей, снесли все матрацы в кучу, устроили полный хаос.

Вся „воспитательная“ работа заведующей интернатом А. П. Мякушкиной заключается в выдаче денег ребятам на обед.

Безобразия хорошо известны директору школы Филиппову. Он один раз удостоил своим посещением вверенный ему интернат, согласился, что в нем

нет воспитательной работы, усмехнулся, пожал плечами и ушел.

В школе есть комсомольская и пионерская организации, но и комсомольцы не интересуются интернатом. С начала учебного года в интернате не было ни одного собрания, ни одного вечера художественной самодельности.

Ученики жалуются, что в интернате плохо кормят. Завтрак и ужин состоят из одного черного хлеба. Только днем ребята покупают на выданные деньги в столовой горячие блюда.

Невольно удивляешься, что это все происходит в городе Беломорске, где находится районный отдел народного образования и райком комсомола?

П. Белицкая

О проведении переписи скота по состоянию на 1 января 1940 г.

Постановление Президиума Беломорского райисполкома от 2 декабря 1939 года

В соответствии с постановлением СНК СССР от 21 октября 1939 года за № 1734 и СНК Карельской АССР от 13 ноября 1939 года за № 1297, Президиум Беломорского райисполкома постановляет:

1. Поручить инспектуре нархозучета Беломорского района провести на всей территории района перепись крупного рогатого скота, свиней, овец, коз, лошадей по состоянию на 1 января 1940 года, а также провести контрольную проверку переписи сохвата не менее 10 процентов хозяйств колхозников, единоличников, рабочих и служащих.

2. Обязать райЗО и все районные организации, имеющие животноводческое хозяйство, руководителей государственных и кооперативных хозяйств и учреждений, а также председателей колхозов провести и закончить к началу переписи инвентаризацию всего имеющегося скота на 1 января 1940 года.

3. Обязать руководителей учреждений и организаций и председателей колхозов представлять регистраторам, проводящим перепись, точные, лично ими проверенные сведения о поголовьи скота на 1 января 1940 года по формам, утвержденным ЦУНХУ Госплана СССР.

4. Обязать уполномоченного мясокомбината тов. Куликова не позднее 8 января 1940 года представить инспектуре нархозучета сведения о количестве голов скота, сданного по мясопоставкам в 1938 году, с распределением по видам и возрастным группам.

5. Обязать зав. райветлечебницей тов. Зарубина представить инспектуре нархозучета не позднее 8 января 1940 года сведения

о количестве павшего скота в 1938 году.

6. Обязать сельские советы, горсовет и председателей колхозов:

а) Развернуть среди населения массово-разъяснительную работу о значении и задачах переписи скота; б) обеспечить работников переписи средствами передвижения внутри района; в) заслушать на президиумах сельсоветов и общих собраниях колхозников доклады старших регистраторов об итогах переписи.

7. Установить, что счетчики освобождаются от основной работы с сохранением получаемой ими заработной платы по месту работы на срок с 1 по 8 января, старшие счетчики с 1 по 9 января, бригады контрольных бригад на срок 3—4 дня в период с 2 по 10 января и обе категории персонала на один день инструктора в конце декабря месяца.

8. Лиц, виновных в неправильном проведении переписи скота, а также в противодействии переписи и утайке скота, привлекать к уголовной ответственности.

9. Обязать инспектора нархозучета т. Карельского внести на утверждение очередного президиума райисполкома список кадров для проведения переписи.

И. О. Председателя Беломорского РИК

Г. Семенов
И. О. Секретаря Беломорского РИК

М. Галькевич

И. о. отв. редактора
И. БАХИРЕВ.

Сегодня, 12 декабря, в 3 часа дня в школе № 1 гор. Беломорска состоится общее собрание родителей учащихся этой школы.

Дирекция.